附件

自然资源部副部长王广华
在中国北斗应用大会暨中国卫星导航与
位置服务第十届年会上的讲话
2021年10月10日

尊敬的各位领导、尊敬的各位院士专家，各位与会来宾：
    大家上午好！我谨代表自然资源部，对中国北斗应用大会暨中国卫星导航与位置服务第十届年会的顺利召开表示热烈的祝贺，向中国卫星导航定位协会产生的新一届理事会表示祝贺，向长期关心支持我国测绘地理信息事业发展的各界人士表示诚挚的谢意。
    今年9月16号，习近平总书记在致首届北斗规模应用国际峰会的贺信中指出，当前全球数字化发展日益加快，时空信息、定位导航服务成为重要的新型基础设施，北斗系统造福中国人民，也造福世界各国人民。中国坚持开放融合、协调合作，兼容互补，成果共享，愿同各方一道，推动北斗卫星导航系统建设，推进北斗产业发展，共享北斗卫星导航系统成果，促进全球卫星导航事业进步，让北斗系统更好服务全球，造福人类。9月26日，习近平总书记在致2021年世界互联网大会乌镇峰会贺信中指出，数字技术正以新理念、新业态、新模式全面融入人类经济、政治、文化、社会、生态文明建设各领域和全过程，给人类生产生活带来广泛而深刻的影响。当前，世界百年变局和世纪疫情交织叠加，国际社会迫切需要携起手来，顺应信息化、数字化、网络化、智能化发展趋势，抓住机遇，应对挑战。
自然资源部将认真贯彻落实总书记重要指示批示，围绕支撑经济社会发展，服务各行业需求，支撑自然资源管理，服务生态文明建设，不断提升测绘地理信息工作能力和水平，促进包括卫星导航与位置服务在内的地理信息产业发展。 
    一是夯实公益性测绘。健全优化全国基准站服务一张网，全面提升我国测绘基准精度和服务能力。强化国家基础测绘保障，提高省级基础测绘信息的必要覆盖，统筹推进市县基础地理信息资源建设，加快构建新型基础测绘体系，探索形成适应新需求和新技术要求的基础测绘数据内容、产品模式、支撑技术、标准规范。加快推进实景三维中国建设，打造数字中国建设统一的时空基底。
    二是推动地理信息社会化应用。统筹安全与发展，不断提高地理信息资源向社会开放的程度，更好满足面向智能汽车基础地图、实景三维模型等新型产品的安全应用需求，加大地理信息公共产品供给，推出更多大尺度公众版测绘成果，构建新一代地理信息公共服务平台。
    三是积极推进“放管服”改革。推动测绘地理信息领域行政许可和审批权限下放或“跨省通办”。加强地理信息安全监管，重点加大对基础测绘成果使用，涉外非法测绘，互联网地理信息服务，卫星导航定位基准站、自动驾驶的风险防范和监管，推动形成地理信息安全跨部门、跨地区执法联动响应和协作机制。
    四是加强科技创新和人才队伍建设。认真梳理我国测绘地理信息核心技术和底层技术中的痛点和卡脖子问题，聚合各方面力量，推动联合攻关，努力实现核心技术和底层技术自主可控。在重大项目采购中，推动安全可信的地理信息技术和设备应用，鼓励国内企业加大研发投入，加速核心技术的突破。组织开展测绘地理信息重大工程、重大项目、重要工作，积极实行“揭榜挂帅”、“赛马”等制度，培养和锻炼高水平管理、专业、技能人才。
    卫星导航与位置服务是测绘地理信息事业重要组成部分。当前，北斗系统已进入全球化服务、规模化应用、产业化发展的关键阶段，国家"十四五"规划也明确提出了"深化北斗系统应用”的任务。自然资源部将坚决贯彻党中央、国务院的决策部署，积极推进北斗系统在自然资源领域的深化应用。
    一是加快完成对卫星导航定位基准站及其数据中心兼容北斗三号的改造和配套升级工作。到2022年底前，基准站全面接收北斗三号数据，国家和省级数据中心实现优先提供北斗三号数据服务。
    二是提升卫星导航定位基准维持与统一服务能力，大力推进自然资源系统国家级和省级基准站数据资源统筹，构建框架统一、功能完备、无缝衔接、服务高效的全国北斗定位差分服务“一张网”基准服务系统。 
    三是推进北斗系统在测绘地理信息、耕地保护、自然保护地监管、地质矿产、海洋事务、国土空间规划、生态保护修复、灾害预警防范、调查监测、林草碳汇计量等自然资源领域的深入应用。 
    中国卫星导航定位协会是我国卫星导航与位置服务领域唯一的全国性行业协会，是联系政府与企业的重要桥梁和纽带。希望协会继续发挥扎根行业、贴近企业的优势，搭建行业资源对接平台，充分发挥行业自律、行业服务、行业协调、维护权益的作用，注重反映企业诉求，积极承接政府委托的有关工作，协助政府加强和改善行业监管，为促进卫星导航与位置服务产业健康快速发展，为推动北斗规模化、产业化、市场化应用做出新的更大贡献。同时，要加强自身建设，不断完善法人治理结构，持续提升服务水平和能力。自然资源部将一如既往支持中国卫星导航定位协会依法依规独立开展活动，加强业务指导和行业监管，确保行业协会脱钩不脱联系，不脱服务。 
    各位来宾，当前包括卫星导航与位置服务在内的地理信息产业正迎来黄金发展期，前景广阔，北斗系统的推广应用商机无限，大有可为。我们要认真贯彻习近平总书记重要指示精神，抓住发展机遇，加强科技创新，共同推动北斗应用、壮大北斗产业，为促进我国经济社会高质量发展、提升我国核心竞争力作出更大贡献。
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